
M-832 
 
Motion du 5 novembre 2008 de Mmes Alexandra Rys, Nathalie Fontanet, MM. Jean-
Charles Lathion, Pascal Rubeli, Jean Sanchez et Jean-Louis Fazio: «Pour une 
gestion intelligente et sécurisée des flux de trafic sur le parvis de la gare». 

 
(ainsi amendée et acceptée par le Conseil municipal 

lors de la séance du 1er avril 2019, dans le rapport M-832 A) 
 

MOTION 
 
Considérant: 

 
– que la place de Cornavin est une zone de rencontre, mais en théorie seulement; 
– qu'elle est fréquentée par d'innombrables piétons, des véhicules TPG de toute nature et 

des taxis, qui s'enchevêtrent joyeusement sur le parvis de la gare; 
– que, chaque jour, 15 poids lourds et 65 camionnettes desservent les commerces des 

alentours et que, pourtant, ils ne disposent d'aucune aire de livraison; 

– que, de ce fait, ces véhicules se «casent» là où ils trouvent une place, gênant au 

passage tous les autres usagers; 
– que le parvis de la place ne peut supporter une charge supérieure à 16 tonnes; 
– qu'un marquage a été inventé spécifiquement pour ce parvis et qu'il ne correspond à 

rien dans la loi sur la circulation routière; 
– que les piétons, pensant – à raison – qu'ils ont la priorité, traversent sans se méfier et 

se trouvent sans cesse confrontés à des véhicules motorisés là où ils les attendent le 
moins; 

– que la trémie de sortie du parking est située en plein là où les passagers descendent 
des bus; 

– que les places deux-roues sont en nombre notoirement insuffisant et que divers textes 
ont été acceptés par le Conseil municipal afin d'y remédier, notamment la motion M-436 

«Pour une réelle interface train-vélo à Cornavin» et la proposition PR-494 relative à la 

construction d'une vélostation; 
– que la prochaine transformation de l'aile est de la gare est le moment idéal pour 

repenser l'ensemble des circulations à l'extérieur du bâtiment, 
 
 

le Conseil municipal demande au Conseil administratif: 
 

– d’étudier la possibilité de combiner la sortie sud en direction de la rue de Lausanne et 
de la place des Vingt-Deux-Cantons; 

 
– d'étudier des emplacements de livraison en sous-sol du parking et, pour les véhicules 

lourds, à proximité de la gare, hors du parvis, en prenant soin d'associer ces 
emplacements aux activités qu'ils desservent; 

 
– de planifier, avec l'ensemble des usagers, TPG et taxis notamment, un meilleur flux de 

circulation qui tienne compte en premier lieu de la sécurité des piétons et, concernant 
les taxis, qui leur permette de déposer et prendre en charge les clients dans des 
conditions de sécurité et de visibilité satisfaisantes pour les deux parties; 

 
– de créer des places pour deux-roues non motorisés en nombre suffisant. 


